



15 квітня
2013 року
№7-8
(1153 -1154)

ЧЧАЕС НОВИНИ



www.chnpp.gov.ua

Вице-премьер-министр Украины Юрий Бойко посетил Чернобыльскую АЭС



9 апреля вице-премьер-министр Украины Юрий Бойко совершил рабочую поездку на Государственное специализированное предприятие "Чернобыльская АЭС", где ознакомился с основными направлениями работ, которые проводятся на станции, и провел рабочее совещание по актуальным вопросам развития инфраструктуры ЧАЭС.

В совещании также приняли участие заместитель Министра экологии и природных ресурсов Украины - руководитель аппарата Дмитрий Мормуль, Председатель Государственного агентст-

ва Украины по управлению зоной отчуждения Владимир Холоша, генеральный директор ГСП "Чернобыльская АЭС" Игорь Грамоткин, глава Киевской областной государственной администрации Анатолий Присяжнюк.

В ходе визита Юрий Бойко посетил площадку ХОЯТ-2, смотровой павильон объекта "Укрытие", ознакомился с работами по демонтажу в машинном зале первого энергоблока ЧАЭС и осмотрел площадку строительства НБК.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

НБК по состоянию на 12.04.2013

В рамках проекта НБК, за отчетный период на строительной площадке выполнялись следующие основные работы:

- монтаж основных конструкций арки, подкрановых балок, системы поддомкративания;
- монтаж внешних прогонов торцевой стены;
- ремонт антикоррозийного покрытия;
- монтаж пакетов стального настила Floline 70 и омега профиля;
- монтаж панелей Kalzip;
- устройство бетонной подготовки для свайного поля в сервисной зоне;
- подготовительные работы для технологического здания



ЧЕРНОБЫЛЬСКУЮ АЭС ПОСЕТИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА МАГАТЭ ГЕРМАН НАКЕРТС

Накертс в сопровождении заместителя Председателя Государственной инспекции ядерного регулирования О.Макаровской и других официальных лиц посетили площадку строительства хранилища отработавшего ядерного топлива (ХОЯТ-2), ознакомились с текущим состоянием объекта "Укрытие" и ходом работ по сооружению нового безопасного конфайнмента.



11 апреля промышленную площадку Чернобыльской АЭС с ознакомительным визитом посетила делегация МАГАТЭ во главе с заместителем генерального директора МАГАТЭ Германом Накертсом. Делегация находится в Украине по приглашению Государственной инспекции ядерного регулирования.

В рамках посещения площадки ЧАЭС господин



Вице-премьер-министр Украины Юрий Бойко посетил Чернобыльскую АЭС

Особое внимание во время совещания Ю. Бойко обратил на необходимость создания комплексной программы развития зоны отчуждения и Чернобыльской АЭС, отмечает пресс-служба вице-премьер-министра.

"Строительство завода и хранилища отходов идут по графику. Однако перед нами стоят чрезвычайно важные стратегические задачи: должна существовать четкая государственная программа относительно будущего Чернобыльской станции. Для этого будет создана соответствующая рабочая группа", - сказал Вице-премьер-министр.

Юрий Бойко отметил, что необходимо изучить возможность переработки отработавшего ядерного топлива на площадке Чернобыль-

ской АЭС вместо расходования около 200 млн. долларов ежегодно на оплату этих услуг в России.

Участники совещания обсудили ряд текущих вопросов: строительство заводов по переработке жидких и твердых радиоактивных отходов, хранилища для отработанного ядерного топлива ЧАЭС "сухого" типа ХОЯТ-2.

Также обсуждался вопрос преобразования объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему, ключевым этапом которого является создание нового безопасного конфайнмента, который должен быть оснащен всем необходимым оборудованием для демонтажа разрушенных аварийей конструкций и удаления радиоактивных отходов.



Начаты работы по проектированию Пускового Комплекса -2 нового безопасного конфайнмента - Инфраструктура для демонтажа нестабильных конструкций объекта "Укрытие"

Прежде, чем начать разговор непосредственно о проектировании ПК-2 НБК, следует обратиться к истории вопроса. Разработка рабочего проекта ПК-2 НБК была запланирована в графике ПОМ к реализации в 2011 году. Но Ассамблея Доноров приняла решение отложить финансирование некоторых задач, в том числе создание ПК-2 НБК. Исходя из этого, ЕБРР при поддержке международной консультативной группы (МКГ) выдвинул идею рассмотреть параллельно с вариантом ПК-2, предполагавшимся к реализации, вариант демонтажа с отложенным обращением. Суть данного варианта: на первом этапе выполнить только демонтажные работы с тем, чтобы демонтируемые конструкции хранились в течение 5-10 лет, до начала обращения с ними, на оборудованных площадках внутри НБК или в локальной зоне ОУ.

После того, как Банк не выдал "невозражение" на разработку рабочего проекта в соответствии с ранее принятыми решениями, 17 апреля 2012 года состоялось совещание в МЧС под председательством Владимира Холоши, на котором было принято решение разделить проектирование ПК-2 на два этапа, и на первом этапе рассмотреть возможность реализации, в т.ч. предложенного консультативной группой варианта с отложенным обращением. Идея такого решения, поддержанного представителями Банка и регулирующего органа, заключалась в том, что после завершения первого этапа (когда будет приниматься решение по выбору варианта раннего демонтажа, учитывающее, в числе прочего, условия финансирования этих работ из средств ЧФУ) появится больше информации и данных.



На основе решения совещания ГУП ПОМ разработала техническое задание (ТЗ) на первый этап проектирования ПК-2 НБК. ТЗ было утверждено Заказчиком и в качестве информации было представлено регулирующему органу, в том числе, для возможного комментирования. От регулирующего органа, точнее, от его экспертной организации ГНТЦ, было получено несколько комментариев, учтенных позже при дальнейшей работе по этому техническому заданию.

Подробнее о современном состоянии дел по 1-му этапу проектирования ПК-2 НБК рассказывает руководитель проектов и программ ГУП ПОМ по инженерно-техническим работам **Валерий ГОВОРОВ**:

- По договоренности с ЕБРР было решено, что первый этап проектирования ПК-2 НБК будет реализован в рамках текущего контракта, который ведет ГУП ПОМ с Инженером Клиента (Клиент или Заказчик - ГСП ЧАЭС).

Роль Инженера Клиента выполняют два украинских института - НИИСК и ИПБ АЭС. В рамках этого контракта была подготовлена поправка №8, которая, на основе утвержденного Заказчиком технического задания, предполагает к выполнению весь объем работ, который связан с первым этапом.

- И какие это работы?

- На первом этапе предполагается выполнить четыре задачи. Во-первых, провести предпроектные исследования в необходимом объеме, который определяется задачами первого этапа. Во-вторых, выполнить переоценку (учитывая предпроектные исследования), состава нестабильных конструкций, подлежащих раннему демонтажу. Список из 15 конструкций был определен раньше и закреплен в документе "Проектные критерии и требования к проектированию ПК-2", согласованном с регулирующим органом. На основе этого перечня выполняются работы первого этапа. Все конструкции этого перечня будут ос-





мотрены, в том числе, смежные с ними. Инженер Клиента, в рамках контракта, должен разработать методологию переоценки конструкций с тем, чтобы оптимизировать объем раннего демонтажа и, возможно, рассмотреть варианты усиления определенных элементов. Это необходимо, чтобы оптимизировать затраты на проведение работ раннего демонтажа;

В-третьих, доработать на таком же концептуальном уровне вариант с отложенным обращением, который был предложен консультативной группой. И, наконец, в-четвертых, провести сравнительный анализ по методике "доз-затрат-выгод" этих двух вариантов. Первый вариант получил название интегрированного демонтажа/обращения и, напомним, предполагает непрерывность процесса демонтажа и обращения с этими демонтируемыми конструкциями. Второй вариант, как уже было сказано выше, предполагает проведение демонтажа, потом хранение этих конструкций в течение нескольких лет и, только по истечении некоторого времени - обращение с ними как с радиоактивными отходами демонтажа.

- И в каком состоянии эти работы пребывают сейчас?

- Все указанные задачи сейчас реализуются. Точнее - реализуется первая задача, которая связана с предпроектными исследованиями на площадке, причем с некоторым отставанием, вызванным погодными условиями, которые не позволяют пройти по путям доступа к нужным конструкциям. Это касается, в основном, тех путей доступа, где есть выход на открытые площадки с минусовой температурой и т.д. Пока задержка с предпроектными исследованиями не влияет на конечную дату завершения работ, которая определена 31 декабря текущего года, поэтому мы пока в контрактном графике.

От Подрядчика получен также отчетный документ "Методология переоценки состава нестабильных конструкций, подлежащих раннему демонтажу". Он рассмотрен Заказчиком и возвращен Подрядчику на доработку. Кроме того, в процесс рассмотрения отчетных документов вовлечена международная консультативная группа (МКГ), ко-

торая рассматривает результаты по первому этапу проектирования. Отчетный документ был рассмотрен этой группой. 19 февраля в Киеве состоялось совещание в офисе ЕБРР, где обсуждались результаты рассмотрения этого документа, а также общие подходы к выполнению работ в целом. По итогам рассмотрения и обсуждения на совещании получены окончательные рекомендации МКГ, которые будут учтены в дальнейшей работе.

В настоящее время в текущий график работ по рекомендациям МКГ уже внесены некоторые коррективы с учетом, в том числе, сотрудничества с международной консультативной группой. Естественно, общение с МКГ осуществляется через представителей Банка, так что Банк напрямую принимает участие в этой работе.

После окончания работ (31 декабря 2013 г.), в течение первого квартала следующего года по результатам первого этапа Заказчик в лице ГСП ЧАЭС должен подготовить техническое решение по выбору варианта раннего демонтажа, который ляжет в основу проектирования ПК-2НБК - Инфраструктуры для демонтажа нестабильных конструкций объекта "Укрытие". Решение будет приниматься с учетом результатов первого этапа и условий финансирования, которыми на текущий момент будет располагать Банк.

Наша задача на первом этапе - получить максимум информации и данных для того, чтобы такое решение можно было принять с учетом всех факторов, и оно было бы оптимальным на текущий период.

Фактически сейчас рано говорить, что идет какое-то проектирование непосредственно ПК-2НБК - мы пока находимся на этапе продолжения концептуальных исследований и получения дополнительных данных для принятия решения по выбору конкретного варианта демонтажа. Далее, на основе выбранного варианта, будет реализован 2-ой этап проектирования - разработка рабочего проекта ПК-2НБК, включающего необходимую инфраструктуру, а также технологию и порядок проведения раннего демонтажа нестабильных конструкций.

Получено положительное экспертное заключение относительно проектной документации по проекту "Новый безопасный конфайнмент (НБК). Пусковой комплекс 1 (ПК-1). Лицензионный пакет-6. Защитное сооружение с технологическими системами жизнеобеспечения и необходимой инфраструктурой"

В документе, выданном ГП "Укрдержбудекспертиза", в частности, сказано: "По результатам рассмотрения проектной документации и снятия замечаний установлено, что указанная документация разработана в соответствии с исходными данными на проектирование с соблюдением требований к прочности, надежности и долговечности объекта строительства, его эксплуатационной безопасности и инженерного обеспечения, санитарного и эпидемиологического благополучия населения, охраны труда, экологии, пожарной безопасности, техногенной безопасности, ядерной и радиационной безопасности, энергосбережения и может быть утверждена в установленном порядке..."

Все работы по проекту НБК разделены на шесть лицензионных пакетов (ЛП). Работы по трем из них, а именно: очищение площадки строительства и работы по устройству траншей, котлованов, фундаментов подземных башен, рабочей платформы для монтажа Арки, фундаменты в зоне монтажа - завершены. В стадии завершения фундаменты транспортно-зона. В ходе подготовительных работ довелось удалить тысячи кубических метров техногенных грунтов, которые имеют значительное радиоактивное загрязнение и относятся к радиоактивным отходам, в том числе, высокоактивных.

Лицензионный пакет основного сооружения ЛП-5, который включает фундаменты, металлоконструкции, обшивку и технологическое сооружение, был утвержден в декабре 2011 года. Именно по нему ведутся сейчас работы по монтажу арки на промплощадке ЧАЭС. ЛП-6 предусматривает интеграцию всего проекта НБК.

Работы по строительству НБК ведет подрядчик - консорциум НОВАРКА.

Выход на пенсию по первому списку - теперь реальность!

Героическая эпопея борьбы за законные права персонала Чернобыльской АЭС закончена. 9 апреля Минсоцполитики направило в адрес Пенсионного Фонда разъяснительное письмо, в котором подтвердило правильность проведения аттестации на Чернобыльской АЭС. После этого у Пенсионного Фонда уже нет оснований не начислять работникам станции пенсии с учетом так называемого "льготного стажа"

Злободневность данного вопроса для персонала ЧАЭС лишний раз пояснять не нужно: это не только возможность выйти на пенсию в положенные по закону сроки - в 45 для женщин и 50 для мужчин, это и перерасчет начисленных пенсий, и размеры пенсионного обеспечения каждого конкретного работника, обусловленные целым рядом моментов, в той или иной мере "завязанных" на так называемом "льготном стаже". Разумеется, процесс не был простым. О том, как он протекал, рассказывает заместитель генерального директора по экономике и финансам Валерий САЛИЙ:

- Во-первых, хочу напомнить, что наш персонал, работающий на площадке ЧАЭС, имеет ряд льгот и привилегий, связанных с тем, что на рабочих местах присутствуют различные вредные производственные факторы и, в соответствии с действующим законодательством, администрация должна проводить аттестацию рабочих мест. Исходя из этого, начиная с 2011 года, приказом № 120 была создана постоянно действующая комиссия по аттестации рабочих мест. На сегодняшний день достигнуты результаты, которые получили подтверждение на всех уровнях, вплоть до государственного.

Объясню порядок: на ЧАЭС аттестации подлежало 1207 рабочих мест, на которых были заявлены вредные производственные факторы. В соответствии с Постановлением КМУ №442, по



всем указанным рабочим местам были произведены измерения санитарно-гигиенических условий, в установленном Законом порядке были оформлены соответствующие документы, которые были предъявлены для экспертной оценки Государственному эксперту по условиям труда. Еще в 2011 году государственный эксперт на первый пакет документов дал положительное решение о том, что тот персонал, который работает на промплощадке ЧАЭС (в зоне отчуждения), имеет, среди прочих льгот: ЛПП, обеспечение СИЗами, сокращенный рабочий день, дополнительный отпуск, а также право досрочного выхода на пенсию на льготных условиях. Именно этот важный фактор был решен еще в 2011 году, т.е первый пакет был принят Государственным экспертом и получено положительное решение, что позволило нашим работникам

подавать документы в ПФ для назначения пенсии.

Однако, ПФ дважды отклонял наши документы, несмотря на то, что статьей 13 ЗУ "О пенсионном обеспечении" предусмотрено, что при соблюдении этих двух факторов людям должна начисляться пенсия.

В первом случае отсутствовал перечень предприятий, рабочие места персонала которых находятся в зоне отчуждения, - это было одно из обязательных условий для того, чтобы зачесть список №1,2. Второе условие - проведение аттестации. Оно было выполнено, но очень долго пришлось ждать Перечень. Он был зарегистрирован в Минюсте как приказ МЧС только 16 мая 2012 года. То есть этот период оказался не охвачен (не по вине ЧАЭС, которая свою часть работы сделала). Но даже после выхода Перечня





предприятий ПФ продолжал не начислять пенсию на льготных условиях, не принимал документы без какого-либо объяснения.

В этом случае у работников оставался один путь - обращение в суд. Основанием для такого обращения являлся пакет документации, которую мы передавали в ПФ, в том числе и Перечень предприятий, и все те документы, которые выдает ЧАЭС. Далее пошли судебные иски, рассмотрения... Буквально сегодня можно уже сказать о четырех положительных решениях суда. Но, помимо этого, целый ряд работников продолжают ожидать своего решения.

Надо сказать, что Минсоцполитики очень быстро отреагировало на обращения в суд, и, самое главное, на положительные (в пользу работников ЧАЭС) решения и стало подвергать сомнению правильность проведения аттестации. На совещаниях самого высокого уровня руководители различных департаментов задавали ряд вопросов по характеру проведенной аттестации, качеству подготовленных документов и т.д... В итоге, 9 апреля текущего года, Минсоцполитики в адрес ПФ направило разъяснительное письмо, в котором подтвердило правильность проведения аттестации. Было указано, что аттестация проводится в рамках действующего законодательства и порядок ее проведения указан в Постановлении КМУ №442. Надеюсь, что после этого разъяснения у ПФ отпадут все сомнения в том, что нужно немедленно назначать пенсии на льготных условиях тем работникам, у которых выполнены указанные выше два условия (наличие предприятия, где они трудятся, в Перечне и результаты проведенной аттестации).

Отдельно остановлюсь на втором моменте. Работники станции всех уровней прекрасно знают, чего стоило на первом этапе администрации и ППО предыдущей каденции разъяснить людям, для чего это делается. Мы реально понимали - вопрос непростой, и ныне действующим законодательством он трактуется не так просто, как хотелось бы. Особенность зоны отчуждения накладывает свой отпечаток на характер выполняемых работ и на сам процесс проведения аттестации.

Отмечу, что после того, как ППО был переизбран, его обновленный состав в первое время вступления в свои полномочия довольно долго изучал процесс аттестации, документы, обращался в различные инстанции. Было проведено несколько разъяснительных совещаний разных уровней. Постепенно пришло понимание, и сегодня можно с уверенностью сказать, что совместная работа администрации ЧАЭС и ППО позволила сделать шаг вперед по защите законных прав нашего персонала. Пользуясь случаем, хочу поздравить весь коллектив ППО с удачным первым шагом, который мы сделали вместе. Думаю, будут попытки подвергнуть сомнению наши права, но на сегодня мы с уверенностью можем заявить - мы все делаем правильно, в создавшейся сложной ситуации найдены верные пути, и мы будем продолжать эту работу. Кстати, в настоящее время осталось всего немногим более тридцати рабочих мест, на которых еще не проведена санитарно-гигиеническая оценка.

Хочу сказать, что процесс аттестации рабочих мест не выглядит как действие, когда комиссия в белых халатах приходит на рабочие места, меряет что-то приборами, спрашивает, записывает и уходит. У Центральной аттестационной комиссии достаточно широкие полномочия, которые дают право определять действительное наличие вредных производственных факторов на рабочих местах. Для этого в состав комиссии входит достаточное количество специалистов, определенное законодательством Украины, - как нашего предприятия, так и привлекаемых для проведения аттестации организаций.

- Иными словами, если заявлено что-то неправильно, то комиссия вправе изменить эти данные?

- Безусловно, первая задача комиссии - это определить наличие вредных производственных факторов (ВПФ), предпринять организационно-технические меры для устранения или уменьшения ВПФ, и только в случае, если этого невозможно добиться, комиссия рекомендует ввести доплату за вредные условия труда - такой механизм заложен законодатель-

ством, и комиссия ему строго следует. Но не это главное. Главное, чтобы наш персонал понимал, что, как и почему мы делаем.

С другой стороны, хотелось бы обратить внимание наших работников на следующие вопросы: проведение санитарно-гигиенических мероприятий на наших рабочих местах стоит немалых денег - по каждому рабочему месту мы привлекаем подрядную организацию, которая имеет соответствующий приборный парк и все разрешения и лицензии от государства на право ведения такой деятельности. Поэтому безосновательные желания, к примеру, на каком-то месте измерить что-то, стоят денег, которые, в свою очередь, будут отвлекаться от других необходимых мероприятий. Стоимость измерений на одном рабочем месте - коммерческая тайна, но это очень дорого. С подобными просьбами обращались как руководители подразделений, так и работники. Мы не отказали ни одному человеку, приглашали на комиссию, где проводили разъяснения, просили работников оказать помощь комиссии с какими-то материалами. К примеру, обращались к водолазам, чтобы они помогли нам разъяснить некоторые моменты, потому что там довольно специфические условия, и мы не располагали документами, опираясь на которые можно было бы назначить доплату за условия труда.

Комиссия тесно сотрудничает с представителями ООТ зоны отчуждения, которые ездили с нами в Минсоцполитики, разъясняя свое положение и опираясь, в том числе, и на наш опыт. Радует, что ЧАЭС выступила лидером - мы первые начали эту работу, и можем уже поделиться своим опытом с предприятиями зоны отчуждения, против руководителей которых сегодня возбуждаются иски за непроведение аттестации рабочих мест. Уверен, что в зоне отчуждения есть здравомыслящие люди, которые найдут выход из создавшегося положения, проведут аттестацию и позволят работникам отстаивать свои права в суде.

Есть надежда, что полученное ПФ разъяснение от Минсоцполитики снимет возникшее в настоящее время напряжение.

Розпочалась кампанія декларування

Шановні громадяни!

**Задекларуйте свої доходи,
отримані протягом 2012
року,
до 1 травня 2013 року!**

Обов'язкове подання декларації про майновий стан і доходи, отримані в 2012р., передбачено для тих громадян, які отримували доходи не від податкових агентів та яким виплачувались доходи двома або більше податковими агентами, при цьому загальна сума такого доходу за будь який календарний місяць перевищував десятикратний розмір мінімальної заробітної плати, встановленої на 1 січня звітного податкового року, а саме 10730,00 грн., або 128760,00 грн. за рік, та доходи, з яких протягом року податок не утримувався, зокрема:

- доходи від нерезидентів (у т.ч. за кордоном);
- подарунки від особи, яка не є податковим агентом;
- доходи від надання майна в оренду або суборенду особі, яка не є податковим агентом;
- доходи, які раніше не були обкладені ПДФО (самостійно виявлені, нараховані органами ДПС тощо);
- дохід у вигляді неустойки, штрафів або пені, фактично одержаних платником податку як відшкодування матеріальної або немайнової (моральної) шкоди від особи, яка не є податковим агентом;
- суму заборгованості, за якою минув строк позовної давності та яка перевищує суму, що становить 50 відсотків місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної особи на 1 січня звітного податкового року;
- доходи від вигравів в азартні ігри в казино, інших гральних місцях чи домах;
- інвестиційні прибутки;
- дохід у вигляді вартості успадкованого майна;
- кошти, або майно, отримані як хабар, викрадені чи знайдені як скарб, не зданий державі, підтверджені в судовому порядку;
- нецільову благодійну допомогу,

якщо її загальна сума за рік перевищує 1500 грн. і при цьому її отримувач не мав права на отримання податкової соціальної пільги або не використовував її протягом звітного року.

Слід зазначити, що працівники які працювали на ДСП "ЧАЕС" та у зв'язку з реструктуризацією переведені до ДП УЗФО "ЧАЕС" при цьому дохід 10730,00 грн., або 128760,00 грн. за рік зобов'язані подати податкову декларацію. За бажанням громадяни подають декларації з метою одержання податкової знижки, до кінця звітного року!!!

Платник податку - резидент має право включити до податкової знижки, плату за навчання члена сім'ї першого ступеня споріднення, крім тих які отримують заробітну плату, частину суми процентів за користування іпотечним житловим кредитом, фактично сплачених протягом звітного податкового року, суму коштів або вартість майна переданих у вигляді пожертвувань або благодійних внесків неприбутковим організаціям, суму витрат платника податку на сплату страхових платежів.

1. Декларація про доходи;
2. Довідка про доходи за 2012 рік;
3. Копії довідок про присвоєння Реєстраційного номеру облікової картки (Ід.код) (батька, /матері/ та дитини);
4. Копія договору з навчальним закладом;
5. Копія паспорту батька/матері, (1,2, прописка, стор. де зазначені діти)
6. Перелік сум витрат, що включаються до складу податкової знижки згідно із статтею 166 розділу IV Податкового кодексу України
7. Копії документів, сплачених платником податку на користь закладів освіти у 2012 році;
8. Розрахунковий рахунок Ощадбанку України (або інших банківських установ).

Документи на право подання декларації з метою одержання податкової знижки за іпотечним житловим кредитом:

1. Декларація про доходи;

2. Довідка про доходи за 2011 рік;

3. Копія довідки про присвоєння Реєстраційного номеру облікової картки;

4. Копія паспорту 1,2 та прописка в квартирі, яка є об'єктом застави;

5. Копія договору іпотеки (застави);

6. Копія договору по кредиту;

7. Перелік сум витрат, що включаються до складу податкової знижки згідно із статтею 166 розділу IV Податкового кодексу України;

8. Квитанції (платіжні доручення) з установи банку про сплатені відсотки у 2011 році, у гривнях;

9. Розрахунковий рахунок Ощадбанку України (або інших банківських установ).

У кредитному договорі має бути зазначено, що його видано на придбання (будівництво) житла, яке приймається кредитором у заставу. До кредитного договору в обов'язковому порядку має бути укладений договір іпотеки (застави) нерухомого майна, що придбавається чи будується, який є невід'ємним доповненням до такого кредитного договору.

Договір про іпотечний кредит та договір іпотеки (застави) мають бути укладеними після 1 січня 2004 року (після набрання чинності Законом "Про іпотеку" та Законом "Про податок з доходів фізичних осіб").

Договір іпотеки (застави) обов'язково має бути нотаріально посвідченим. Кредит має бути отриманий від банку. Договір про іпотечний кредит укладено на термін не менше, ніж 5 років.

Нагадуємо, що своєчасно сплачені податки - це шлях до підвищення добробуту кожного. Дякуємо за вчасно подану декларацію! Консультації ДПІ у м.Славутичі Ви можете одержати в каб. №№12,13,7,8 та за телефонами: 27513; 21475;26419

До 30 квітня ми працюємо щодня з 9-00 до 19-00; обідня перерва з 13-00 до 14-00; у п'ятницю з 9-00 до 18-00; у суботу та неділю з 9-00 до 13-00.

ПРОПОЗИЦІЇ АТОМПРОФСПІЛКИ ДО ПРОЕКТУ РЕКОМЕНДАЦІЙ ПАРЛАМЕНТСЬКИХ СЛУХАНЬ

17 квітня 2013 року у Верховній Раді відбудуться парламентські слухання "Про стан, заходи та перспективи подолання наслідків Чорнобильської катастрофи", участь у яких візьмуть представники Атомпрофспілки.

Атомпрофспілка розглядає ситуацію у Чорнобильській зоні відчуження під кутом зору виконання невідкладних заходів з мінімізації наслідків Чорнобильської катастрофи і вирішення соціальних проблем працюючих у зоні відчуження.

Атомпрофспілка вважає, що на державному рівні сьогодні немає єдиного органу, який повинен координувати виконання усіх програм чорнобильського спрямування, що не дозволяє ефективно використовувати обмежені ресурси держави для виконання невідкладних заходів у зоні відчуження. На сьогодні існує низка проблем соціального плану, які потребують негайного вирішення.

Необхідно прийняти постанову Кабінету Міністрів "Про затвердження переліків робіт з особливо шкідливими і особливо важкими та шкідливими і важкими умовами праці, на яких встановлюється підвищена оплата праці".

У даний час на практиці керуються тими типовими переліками, які були затверджені Держкомпраці Союзу РСР у 1986 році. На основі типових переліків підприємства опрацьовували і затверджували свої переліки робіт, на яких провадиться доплата за роботу у важких і шкідливих умовах праці. Наслідком цього є відсутність правової бази для встановлення підвищеної оплати праці при роботі з радіоактивними речовинами, що призводить до зростання соціальної напруги у колективах підприємств зони відчуження та спецкомбінатів "Радон".

Необхідно внести зміни до законодавства про пенсійне забезпечення стосовно порядку відшкодування Пенсійному фонду України витрат на виплату та доставку пенсій, призначених на пільгових умовах працівникам Чорнобильської АЕС та інших підприємств і організацій зони відчуження.

Фінансування робіт, що виконуються на Чорнобильській АЕС та у зоні відчуження, повністю здійснюється за рахунок Державного бюджету України. Але, фінансування на покриття витрат Пенсійного фонду не надається в повному обсязі. Унаслідок несвоєчасного та недостатнього фінансування підприємства, з

незалежних від них причин, порушують пенсійне законодавство та законодавство з оплати праці, а ПФУ застосовує заходи примусового стягнення заборгованості у судовому порядку, що у свою чергу на стадії виконавчого провадження може призвести до арешту рахунків підприємств, а отже і поставити під загрозу забезпечення ядерної та радіаційної безпеки.

Також, окремі положення наказу МНС від 13.03.2012 року № 576 "Про затвердження Переліку підприємств, установ і організацій зони відчуження, працівники яких зайняті повний робочий день, мають право на пенсію за віком на пільгових умовах за списком № 1" потребують перегляду тому, що у Переліку містяться неточності та застереження, які унеможливають його практичне застосування та порушують права окремих працівників на пільгове пенсійне забезпечення. Перелік також необхідно доповнити найменуваннями новостворених підприємств.

Але після реорганізації МНС та створення Державної служби України з надзвичайних ситуацій такі повноваження жодному державному органу не надані.

Пропозиції Атомпрофспілки до проекту Рекомендацій Парламентських слухань:

1. Розробити та прийняти у 2013 році Закон України "Про загально державну програму подолання наслідків Чорнобильської катастрофи до 2020 року".

2. Внести зміни до Закону України "Про загальні засади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення зруйнованого четвертого енергоблоку цієї АЕС на екологічно безпечну систему" з метою поширення дії статті 12 цього Закону на працівників підприємств, створених внаслідок реорганізації ЧАЕС, які влаштувались на роботу на ЧАЕС до 15 грудня 2000 року.

3. Кабінету Міністрів прийняти постанову "Про затвердження переліків робіт з особливо шкідливими і особливо важкими та шкідливими і важкими умовами праці, на яких встановлюється підвищена оплата праці".

4. Внести зміни до законодавства про пенсійне забезпечення стосовно порядку відшкодування Пенсійному фонду України витрат на виплату та доставку пенсій, призначених на пільгових умовах працівникам Чорнобильської АЕС та інших підприємств і організацій зони відчуження.

5. Мнісоцполітики вирішити проблему призначення пільгових пенсій працівникам Чорнобильської зони відчуження з 01.01.2010р.

6. Вирішити питання щодо створення єдиного центрального державного органу виконавчої влади по координуванню виконання всіх програм чорнобильського спрямування.

УКРАИНА ПРЕДЛАГАЕТ СОЗДАТЬ ЗАПОВЕДНИК НА ЗАГРЯЗНЕННЫХ ПОСЛЕ АВАРИИ НА ЧАЭС ТЕРРИТОРИЯХ

Украина выступает за создание совместно с Россией и Беларуссией биосферного заповедника на территориях, которые подверглись радиоактивному загрязнению в результате аварии на Чернобыльской атомной

электростанции (ЧАЭС), сообщил в четверг министр экологии и природных ресурсов Украины Олег Проскуряков.

"В Белоруссии он (заповедник) уже существует, и мы ведем с ними переговоры, возможно, к этому подключится и Россия, чтобы на территории трех стран в той зоне, которая попала под влияние этой аварии, организовать общий трансграничный заповедник", - сказал министр в ходе интернет-конференции. Он добавил, что создание такого заповедника в зоне отчуждения

Чернобыльской АЭС будет способствовать сохранению естественного пригодного ландшафта, который там есть и позволит более детально проследить влияние аварии на флору и фауну.

Проскуряков подчеркнул, что речь идет об объединении усилий трех стран в научных исследованиях, а не об объединении заповедников общими границами и общим руководством. "Мы не будем одним забором это обносить.

Вимоги правил пожежної безпеки при експлуатації електронагрівальних приладів.

З настанням осінньо-зимового пожежонебезпечного періоду, різко зростає кількість пожеж та загибель людей на них.

Для обігрівання службових, побутових та житлових приміщень використовуються маслonaповнені електрорадіатори.

2-ДПРЧ (ДСП ЧАЕС) нагадує персоналу об'єкту основні вимоги безпеки при експлуатації електронагрівальних приладів:

-електронагрівачі повинні вмикатися в електромережу тільки за допомогою справних штепсельних з'єднань та електророзеток заводського виготовлення;

-підключення електрорадіаторів до електромережі виконувати тільки через



розетку з заземлюючими контактами;
-температура зовнішньої поверхні у

найбільш нагрітому місці, в нормальному режимі роботи, не повинна перевищувати 85° С (терморегулятор повинен бути відрегульований);

відстань від приладів електроопалення до горючих матеріалів має становити не менше 0.25 м.

Під час експлуатації електронагрівальних приладів забороняється:

-встановлювати радіатори безпосередньо під розеткою;

-використовувати радіатор для сушки спецодягу та інших матеріалів;

-закривати і засмічувати вентиляційні отвори в кожусі електронагрівальних приладів;

-відхиляти радіатори від вертикалі;

-використовувати радіатори в місцях де їх застосування не передбачено нормативними документами чи власником підприємства;

-залишення без догляду при виході з приміщення увімкнених в електромережу електронагрівальних приладів.

2-ДПРЧ (ДСП ЧАЕС) нагадує: не зважаючи на постійні попередження про необхідність обережного поводження з вогнем, дотримання елементарних правил пожежної безпеки в побуті та громадських місцях, пожежі в наслідок цих причин не рідкість. Не всі прислухаються до наших порад і нехтують елементарними правилами пожежної безпеки, а вогонь не вибаचाє самих незначних помилок. Бережіть національне багатство України, своє життя і майно від вогню!

**Підготували Соколовський О.В.
Нищенко Є.В.**



Новини ЧАЕС

Засновник - державне спеціалізоване підприємство "Чорнобильська АЕС"

Новости ЧАЭС

Редактор випуска: Валентина Одиниця

Над номером працювали:

Майя Руденко, Тетяна Агеєва

Вадим Любивий, Євген Перін, Наталя Олійниченко

Тел.: 2- 59 -02, 2-57-46

E-mail: ipo2@chnpp.gov.ua

Газета заснована у 1995 році.

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації Кі №830 від 11 листопада 2004 року